



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

關艷娟

2023年2月1日

多渠道宣傳培訓，助業主和外僱提升家居安全意識

1月15日盧九街一大厦天台發生火警，火警起因與充電器及延長拖板短路有關。由於火警單位居住了多名外籍人士，內有大量衣物，令火勢發展迅猛，建築物頂部完全焚毀倒塌。

本人透過了解和溝通，有以下的建議：

- 1、建議消防部門加強宣傳和推廣，增加與社團合作，透過講座和工作坊等多種形式，向外僱和市民宣傳家居安全知識，提升家居安全意識和責任。
- 2、樓宇用電安全方面，電力公司在2020年推出「低層舊廈公共電力裝置安全升級資助計劃」，為合資格低層舊廈升級公共電力裝置，至2022年底發出650個邀請，但參與計劃大廈只有90幢。建議相關部門聯同電力公司加強宣傳推廣，鼓勵更多業主及時升級電力系統，避免發生意外。
- 3、外僱管理方面，規範外僱進行專門性立法及持續開辦技能培訓課程，保障外僱能協助本澳的需求。建議政府呼籲僱主重視外僱職前家居安全培訓，加強外僱家居用電和防火意識，保持家居衛生及安全。通過職能培訓，讓外僱清晰了解本澳的用電標準和規範，發現隱患及時向僱主反映，預防意外發生。